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Ostseebad Boltenhagen 
 

 
 

Niederschrift 

konstituierende Sitzung des Kurbetriebsausschusses der 
Gemeinde Ostseebad Boltenhagen 

 

Sitzungstermin: Donnerstag, 05.09.2024 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 21:22 Uhr 

Ort, Raum: Festsaal, Klützer Straße 11 - 15, 23946 Boltenhagen 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Franziska Herrmann  
  
 
Mitglieder 
Tobias Böse  
Ralf Hoffmann  
Matthias Beckert  
Horst Piankowski  
Lars Schönian  
Ekkehard Giewald  
Christiane Meier  
Dr. Diana Ulrich  
  
 
Bürgermeister/in 
Raphael Wardecki  
  
 
Berater/in 
Martin Burtzlaff  
  
 
Protokollant/in 
Doreen Moll  
  
 
 
 
Gäste: 

• Steuerberater Alexander Kewitsch 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister   

 
 

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   

 

 

3. Verpflichtung der Ausschussmitglieder   

 
 

4. Wahl des Ausschussvorsitzenden   

 
 

5. Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des 
Ausschussvorsitzenden   

 

 

6. Änderungsanträge zur Tagesordnung   

 
 

7. Abstimmung zum Rederecht von nicht dem Ausschuss 
angehörenden Personen   

 

 

8. Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Kurbetriebsausschusses 
(29.04.2024)   

 

 

9. Bericht des Kurdirektors   

 
 

10. Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils   

 
 

10.1. Präsentation Veranstaltung bis 31.03.2025 
Vorlage anbei  

 

BV/12/24/104 

10.2. Präsentation laufender und beantragter Projekte der 
Kurverwaltung   

 

MV/12/24/100 

10.3. Bericht zur Neufassung der Baderegelung hinsichtlich der 
Hunde 
Vorlage anbei  

 

BV/12/24/107 

10.4. Bericht zur Saison der DLRG-Badestrandbewachung hier 
Gesamtsituation, Rekrutierung und Ausstattung 
Vorlage anbei  

 

MV/12/24/105 

10.5. Information und Beschluss über den WC-Neubau P+R 
Tarnewitz 
Vorlage anbei  

 

MV/12/24/108 

10.6. P+R Parkplatz Wichmannsdorf Auftrag zur Realisierung des 
Parkplatzes 
Vorlage anbei  

 

BV/12/24/112 

10.7. Motorradstellplatz hier Stand der Konzeption und Aufhebung 
des Sperrvermerkes 
Vorlage anbei  

 

BV/12/24/109 
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11. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
12. Billigung der Sitzungsniederschrift des nichtöffentlichen Teils 

der vorangegangenen Sitzung (29.04.2024)   

 

 

13. Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teils   

 
 

13.1. Vorstellung Organigramm 
Vorlage anbei  

 

BV/12/24/111 

13.2. Bericht zur ersten Saison Aquafunpark   

 
MV/12/24/106 

13.3. Vertragssituation mit dem Aquafunpark 
Vorlage anbei  

 

BV/12/24/110 

14. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

15. Schließen der Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister  

 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung.  
 

 
 
 

 
 

2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

 
Der Bürgermeister stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
Es sind 9 von 9 Kurbetriebsausschussmitgliedern anwesend. 
 

 
 
 

 
 

3 Verpflichtung der Ausschussmitglieder  

 
Herr Wardecki verliest den Verpflichtungseid und besiegelt diesen durch Handschlag, der 
noch nicht verpflichteten sachkundigen Einwohner. 
 

 
 
 

 
 

4 Wahl des Ausschussvorsitzenden  

 
Herr Wardecki fordert die Mitglieder des Kurbetriebsausschusses auf, Vorschläge für die 
Besetzung des Vorsitzes zu unterbreiten. 
 
Herr Beckert schlägt Frau Franziska Herrmann vor.  
Es gibt keine weiteren Vorschläge. 
 
Herr Wardecki bittet die Mitglieder des Kurbetriebsausschusses um Abstimmung per 
Handzeichen. Dem Vorschlag wird einstimmig zugestimmt.  
 
Frau Herrmann nimmt die Wahl an und übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 
 

 
 
 

 
 

5 Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des 
Ausschussvorsitzenden  

 
Frau Herrmann fordert die Mitglieder auf, Vorschläge für den 1. Stellvertreter zu unterbreiten. 
 
Herr Schönian schlägt Herrn Tobias Böse als 1. Stellvertreter vor. Weitere Vorschläge 
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werden nicht benannt. 
Frau Herrmann lässt über den Vorschlag abstimmen. Dem Vorschlag wird einstimmig 
zugestimmt. 
 
Frau Herrmann fordert die Mitglieder auf, Vorschläge für den 2. Stellvertreter zu unterbreiten. 
 
Herr Giewald schlägt Herrn Ralf Hoffmann als 2. Stellvertreter vor. 
Frau Herrmann fordert zur Abstimmung auf. Dem Vorschlag wird mit 8 Ja-Stimmen und 1 
Enthaltung zugestimmt. 
 
Beide nehmen die Wahl an. 
 

 
 
 

 
 

6 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 

 
 
 

 
 

7 Abstimmung zum Rederecht von nicht dem Ausschuss 
angehörenden Personen  

 
Die Vorsitzende lässt über das Rederecht für die Angestellten der Kurverwaltung abstimmen. 
Diesem wird einstimmig zugestimmt. 
 

 
 
 

 
 

8 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Kurbetriebsausschusses 
(29.04.2024) 

 

 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift 
der vorangegangenen Sitzung ist somit gebilligt. 
 

 
 
 

 
 

9 Bericht des Kurdirektors  

 
Frau Herrmann erteilt Herrn Burtzlaff das Wort. 
 
Herr Burtzlaff präsentiert die Zahlen mit Stichtag 31.07.2024.  
 
Frau Herr gibt einen kurzen Ausblick über die geplanten Veranstaltungen, detailliertere 
Informationen zu diesem Thema gibt es unter TOP 10.1. 
Frau Bräunig erläutert kurz die laufenden und die beendeten Projekte, genauere 
Informationen werden unter TOP 10.2 erteilt. 
 

 
 
 

 
 



 
 

 

konstituierende Sitzung des Kurbetriebsausschusses der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen vom 05.09.2024  
Seite: 7/9 

 

10 Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils  
 
 
 
 

 
 

10.1 Präsentation Veranstaltung bis 31.03.2025 BV/12/24/104 
 
Frau Herr präsentiert die Veranstaltungen bis zum Jahresende und gibt einen kurzen 
Ausblick auf das erste Quartal 2025.  
 
Es entsteht ein konstruktiver Austausch zwischen den Mitgliedern des 
Kurbetriebsausschusses und den Kollegen der Kurverwaltung. 
Des Weiteren erläutern Frau Herr und Herr Burtzlaff das Verfahren zur Standbesetzung des 
Wintermarktes. 
 
Hier kommt es zu einem regen Austausch der Mitglieder. Herr Beckert erfragt den Ablauf des 
Vergabeverfahrens zum Erwerb eines Standes auf dem Wintermarkt. 
Frau Herr erläutert, dass die Caterer sich bei Kurverwaltung bewerben und dann ausgewählt 
werden. 
 
Verschiedene Gremiumsmitglieder führen aus, dass die örtlichen Gastronomen sich nicht 
genug eingebunden oder übergangen fühlen. Daher wird der folgende Antrag von Herrn 
Schönian gestellt: 
 
Ab dem Wirtschaftsjahr 2025 werden alle örtlichen Gastronomen angeschrieben, mit dem 
Hinweis auf die verschiedenen Standmöglichkeiten und das allgemeine Verfahren 
(Standgebühr, Ablauf und Voraussetzungen). Die Bedingungen, um als Gastronom an 
Veranstaltungen der KV teilzunehmen, werden auch online veröffentlicht, um noch 
transparenter zur kommunizieren. 
 
Dem Antrag wird mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zugestimmt. 
 

 
 
 

 
 

10.2 Präsentation laufender und beantragter Projekte der 
Kurverwaltung MV/12/24/100 

 
Frau Bräunig stellt die laufenden und beendeten Projekte der Kurverwaltung vor. Es erfolgt 
ein Austausch zur Höhe der Kosten und wie das Abwasser entsorgt wird. 
 

 
 
 

 
 

10.3 Bericht zur Neufassung der Baderegelung hinsichtlich der Hunde BV/12/24/107 
 
Im Vorfeld zur Sitzung wurde der Strandkorbvermieterverein gebeten, bzgl. der Leinenpflicht, 
eine Umfrage unter den Mitgliedern zu starten. Diese finden Sie anbei. 
 
Herr Burtzlaff führt dazu aus. Im Anschluss erfolgt eine rege Diskussion zu dem Thema. 
 

 
 
 

 
 

10.4 Bericht zur Saison der DLRG-Badestrandbewachung hier MV/12/24/105 
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Gesamtsituation, Rekrutierung und Ausstattung 
 
Frau Herrmann stellt den TOP vor und übergibt das Wort an Herrn Burtzlaff. Herr Burtzlaff 
gibt kurz einige Hintergrundinformationen und stellt Herrn Thomas Lange als Schnittstelle 
zwischen der Kurverwaltung und der DLRG vor. 
 
Herr Lange berichtet im Anschluss über die Saison 2024. 
 
Frau Herr merkt an, dass die Mitglieder des Kurbetriebsausschusses gerne die Unterkünfte 
in Augenschein nehmen können und unterbreitet im Anschluss der Sitzung drei 
Terminvorschläge zur Begehung der Unterkünfte.  
 
Frau Herrman merkt an, dass es am Ende der Saison 2024 für die DLRG Wachstation eine 
Auswertung mit den Vertretern der Wachstation Boltenhagen, dem Kurdirektor und 
Bürgermeister geben wird, um wichtige Punkte herauszuarbeiten, die den Standort als 
Wachstation für die kommenden Jahren stärken und attraktiver machen können. Dies soll 
zusätzlich zu den von Herrn Lange angemerkten Punkten erfolgen. 
 

 
 
 

 
 

10.5 Information und Beschluss über den WC-Neubau P+R Tarnewitz MV/12/24/108 

 
Herr Burtzlaff erteilt Auskunft zum Sachverhalt und weist darauf hin, dass ein WC an dieser 
Stelle zum illegalen Campen einlädt. 
Frau Herr gibt den Hinweis, dass der Parkplatz in „Camping Apps“ als Parkplatz mit den 
Worten beworben wird, dass man dort wunderbar stehen kann und morgens sogar frische 
Brötchen erhält. 
Herr Hoffmann sieht den Bau von Toiletten an diesem Standort aufgrund von 
Umweltaspekten als kritisch. 
 
Herr Wardecki weist darauf hin, dass diese Vorlage nur eine Informationsvorlage ist und 
sollte der Bau nicht gewünscht sein, muss ein Antrag gestellt werden, dass dieser 
Sachverhalt erneut in der Gemeindevertretung diskutiert wird und der bereits gefasste 
Beschluss ggf. aufzuheben ist. 
 
Es erfolgt keine Antragstellung und somit ist der Beschluss umzusetzen. 
 

 
 
 

 
 

10.6 P+R Parkplatz Wichmannsdorf Auftrag zur Realisierung des 
Parkplatzes BV/12/24/112 

 
Beschluss: 
Der Kurbetriebsausschuss beauftragt die Kurverwaltung zur nächsten 
Kurbetriebsausschusssitzung einen Projektplan für das P+R Wichmannsdorf als 
Diskussionsgrundlage vorzustellen und diesen dann anschließend an die 
Gemeindevertretung mit einem Beschlussvorschlag weiterzuleiten. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der Mitglieder:  9 
davon anwesend: 9 
Zustimmung:  9 
Ablehnung:  0 
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Enthaltung:  0 
Befangenheit:  0 

 
 

 
 

10.7 Motorradstellplatz hier Stand der Konzeption und Aufhebung des 
Sperrvermerkes BV/12/24/109 

 
Herr Burtzlaff erläutert den Sachverhalt und weist darauf hin, dass der zu schaffende 
Parkplatz nur kostenfrei anzubieten ist, da das Förderprogramm nur kostenfreie 
Parkmöglichkeiten unterstützt. 
 
Beschluss: 
Der Kurbetriebsausschuss der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen empfiehlt folgende 
Beschlussfassung: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen beschließt den 
Sperrvermerk für den Motorradstellplatz aufzuheben und gleichzeitig wird die Kurverwaltung 
beauftragt die Planungsleistungen auszuschreiben und Fördermittel einzuwerben. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der Mitglieder:  9 
davon anwesend:   9 
Zustimmung:  9 
Ablehnung:  0 
Enthaltung:  0 
Befangenheit: 0 

 
 

 
 

11 Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen  
 
Es werden keine Anfragen oder Anträge gestellt. 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Franziska Herrmann  Doreen Moll 
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